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Политика по качеството и на сигурността на информацията на 

Националния статистически институт 

1. Въведение 

Националният статистически институт (НСИ) се ангажира с предоставянето на 

висококачествени статистически данни и осигуряването на сигурността на информацията, 

която съхранява, обработва и създава.  

Настоящата политика описва ангажимента на НСИ за поддържането на интегрирана 

система за управление (ИСУ), която изпълнява изискванията на ISO 9001:2015 за 

управление на качеството и на ISO/IEC 27001:2022 за управление на сигурността на 

информацията. 

2. Обхват 

Политиката се прилага за всички процеси, дейности и служители на НСИ, свързани 

със получаването, събирането, обработването, съхранението, анализа, предоставянето и  

разпространението на статистическа информация и управлението на сигурността на 

информацията. 

3. Цели за качество 

НСИ прилага система за управление, чрез която се осигурява постигането на 

следните цели за качество:  

 Точност и надеждност – осигуряване на точност и надеждност на всички 

статистически резултати чрез дефинирани и потвърдени методологии. 

 Навременност – доставка на навременна статистическа информация, за да се 

отговори на нуждите на потребителите и заинтересованите страни.  

 Актуалност – производство на статистическа информация, която отговаря на 

актуалните и бъдещите нужди на потребителите и заинтересованите страни.  

 Достъпност – осигуряване на достъпна и разбираема статистическа информация за 

всички потребители и заинтересовани страни.  

 Непрекъснато подобряване – постоянно подобряване във всички аспекти на 

процесите за управление на качеството. 

4. Цели за сигурност на информацията  

Чрез своята система за управление НСИ се стреми да постигне следните цели за 

сигурност на информацията:  

 Поверителност – защита на данните от неоторизиран достъп и разкриване.  

 Цялостност – осигуряване на точност и пълнота на информацията и методите за 

обработка.  
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 Наличност – осигуряване на достъп до информацията за упълномощени 

потребители, когато е необходима.  

 Съответствие – спазване на всички приложими правни, регулаторни и договорни 

изисквания, свързани със сигурността на информацията.  

 Управление на рисковете – проактивно идентифициране, оценка и управление на 

рисковете за сигурността на информацията.  

5. Принципи и ангажименти 

Основните принципи, които НСИ се ангажира да следва във своята дейност, са:   

 Подход, ориентиран към потребителите – взаимодействие със заинтересованите 

страни, за да се разберат техните нужди и очаквания. 

 Методологическо съвършенство – прилагане и постоянно усъвършенстване на 

методологиите за осигуряване на висококачествени статистически резултати. 

 Прозрачност – осигуряване на прозрачност в нашите процеси, източници на данни 

и методологии. 

 Поверителност – спазване на най-високите стандарти за защита на данните и 

поверителност в съответствие с нормативните изисквания и етичните стандарти.  

 Непрекъснато подобрение – насърчаване на култура на непрекъснато подобрение 

чрез редовни прегледи, одити и обратна връзка от заинтересованите страни. 

Тази политика ще бъде преглеждана ежегодно и актуализирана, ако е необходимо.  

Ще се търси активно обратна връзка от заинтересованите страни, която ще се използва за 

стимулиране на непрекъснатото подобряване в управлението на качеството и на 

сигурността на информацията. 

Политиката се споделя със служителите, заинтересованите страни и обществеността 

чрез интернет страницата на НСИ, канали за вътрешна комуникация и срещи със 

заинтересовани страни.  

Чрез прилагането на тази политика Националният статистически институт 

потвърждава своя ангажимент към предоставянето на висококачествени статистически 

продукти и услуги и осигуряването на най-високите стандарти за сигурност на 

информацията. 

 

       Председател на НСИ 

Доц. д-р Атанас Атанасов 
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